
Luczerna-, 
lóhere-, 

répa-, 
balti»

 oxin-, m
argitszigeti 

fűm
ag-, kerti 

_____vetem
énv-m

agvak a M
authner-féle bizom

ányból.

68. szám. Nagyenyed, vasárnap 1902. augusztus 24. XXI. évfolyam.

ros

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre............................ 12 kor.
Fél évre................................... 6 kor.
Negyedévre..............................3 kor.

Egves szám ára 12 fillér.

Hirdetések dija:
Q-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dik és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI k> KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztősén
és

k i » ti <> hivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Bcíhien-utcza 2. sz alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét i lető 
U ü z 1 e m é n vek, mim az e lő fi­
zet é s e k és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak tíhszh.
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Kiegyezés.
A imigy: r és osztrák kormány közt csakis a vámta­

rifáról folynak a tárgyalások Ami a kiegyezést illeti 
beavatott emberek tanúságot tesznek róla, hogy Szeli 
Kálmán abból, amit a mostani kiegyezéssel Ausztri­
ától kivivőit, nevezetesen a fogyasztási adó átutalásá­
ból meg a bankparitásból, nem engedett egy hajszál­
nyit sem. És ha nem engedett abból, amit most három 
éve nagy küzdelem árán el kellett hódítani Ausztriától, 
akkor, mondják a beavatottak, annál kevésbbé enged­
hetett abból, ami benne volt már a kiegyezésben az­
előtt is, t. i. a szabad intézkedés az iparfejlesztésben. 
Az állatforgalom dolgában Széli az eddigi állapotok­
hoz képest nagyobb mértékben is biztosította Magyar- 
ország érdekét. Ahol pedig engedményeket tett Ausztri­
ának akár a kiegyezésnél, akár a vámtarifánál, ott 
mindenütt csak rekompeuzáczió fejében tette, úgy, hogy 
azok az engedmények a kiegyezés mérlegét nem ront­
ják meg Magyarországra nézve.

Másképpen áll a dolog a vámtarifánál, mert ebben 
nincsen még meg a kellő egyensúly a kölcsönös enged­
ményekre nézve. Ebben a tekintetben azt halljuk, 
hogy Széli nem egyezett bele és nem is fog bele­
egyezni a túlságosan nagy iparvámba, de ez még 
nem teszi azt, hogy Körber a nagy iparvámtól elállóit. 
Minthogy pedig az iparra és a felgyári mányi a vonat­
kozó tételek jelentékeny részét teszik a vámtarifának, 
mondhatni, hogy az utóbbira nézve még nagyok az 
eltérések a két kormány közölt, és pedig akkorák, 
hogy nem lehet tudni, hogy a várva-várt megegyezés 
mikor fog létrejönni, sőt azt sem tudják még, hogy 
fog-e egyáltalában létrejönni a megegyezés.

A két miniszterelnök nemcsak a vámtarifa több na­
gyon fontos tételére nézve nem ért egyet, hanem köve­
tett taktikájuk is nagyon elütött egymástól. Széli Kál­
mán a fönnálló nagy ellentéteket még most sem akarja 
a sajtó elé hozni, nem akarja követni Körber példáját, 
nem kivan s mini tüntetést, semmi zajt. Csak annyit 
kivált, hogy bigvjenek szentül adott szavának és bízzanak 
abban az ünnepies Ígéreteken, hogy a mostaninál rosz- 
szabb kiegyezést nem fog csinálni.

Hogy Szeli az eddig lefolyt küzdelem alatt Körber-

rel nem bocsátkozott semmi tol líra réz ba, hogy a kiegve- 
zesi tárgyalások eddigi folyama alatt nem mozgósította 
a közvéleményt, nem állította félhivatalos sajtóját sor­
rendbe Ausztria ellen meg Körber ellen, ennek megvan 
a maga különös oka. Körbernek ugyanis a tok tüntetés 
meg a nagy sajtólárma nem sokat hasznai; nagyon té­
vednek, akik hiszik, hogy az osztrák közvélemény tün­
tető meg magyarellenes magatartása erősítette Körber 
állását. Nem erősítette egy csöppet sem. S Szeli már 
eleve tisztában volt azzal, hogy az osztrák sajtónak 
meg a különböző testületeknek kirohanása Magyaror­
szág ellen nem bir döntő sulylyal sem Körber állására, 
sem a kiegyezés kimenetelére. Széli bizalmas körben már 
hónapokkal ezelőtt mondta, hogy a nagy osztrák lárma 
Körbernek inkább gyengítésére fog szolgálni, semmint 
erősbitésére. Széli az osztrák sajtőharcznak nem tulaj­
donított nagy jelentőséget, már pedig ő sokkal többre 
becsüli a magyar sajtót, semhogy amolyan görögtüz-feie 
riadóra keltse egy olyan harcai ellenféllel szemben, 
amelyet alig vesz komolyan. Széli tellát tiszteletből a 
magyar sajtó iránt nem folyamodott ebhez fegyveres 
támogat asért a kiegyezésben De folyamodni fog hozzá, 
mihelyt arra elérkezik az illő idó. És bizonyára el is 
fog még érkezni.

SZEMLE.
Pártatlan politika. A Kossuth-ünnep-rendezők 

azt a nyilatkozatot adták ki, hogy Kossuth Lajos 
százéves születésnapjának ünneplésétől távol 
lesz minden pártszi nézet. Kossuth Lajos tisz­
teletének ez az egyedül helyes módja egyúttal- az 
ünnepély rendezőit is megtiszteli, mert általa minden 
magyarnak bármely zavaró mellékérzelem nélkül lehe­
tővé van téve, hogy teljes szivéből vegyen részt az 
ünnepélyen, s Kossuth Lajos emléke a szubjektív véle­
mények gomolygó ködélői menten vitetik fel a nemzeti 
gondolat megdicsőitő magaslataira. Ez a pártatlan, mert 
az összes pártokat egyesitő politika a leghasznosabb a 
mi népünknek, mely különben is elég külső ellenség 
ellen kénytelen fellépni az ilyen ügyekben, főleg

azonban a mostani időkben, mikor erősen össze kell 
tartani, mert bosszú időre határozni akarunk nemzeti 
fejlődésünk útja felett.

A Wesselényi-szobor leleplezése. Wesselényi 
Miklój/br. s/ölMt szeptember hó IS-ált nagy ünnep­
sége/ közt JjjíEják leleplezni Ziiahou. Szilágy vármegye 
torviSiyhatéfsága a leleplezési ünnepre meghívta a kep- 
viselófiázttt- i9. A képviselőim elnöke hírlapi utón kéri 
tel a képviselőhöz tagjait, hogy akik az ünnepen részt 
akarnak venni, szeptember 1-ig jelentkezzenek a kép­
viselőház elnöki irodájánál. A küldöttségét egyik alei- 
nök fogja vezetni, ki koszorút fog a szoborra helyezni.

Gr. Majláth püspök levele.
A f. hó 24-én tartandó székely kongresszus a 

nemes, hazafias munkára egyesíti magában minden 
párt- és felekezeti különbség nélkül a magyar köz­
életnek a közjóért lelkesülő vezérfertinit. Erről tesz 
tanúságot gróf May lath Gusztáv erdélyi katholi- 
kus püspöknek papjaihoz intézett pásztói levele, mely­
ben a következők foglaltatnak:

„Ismeretesek kedves papjaim előtt a székelyföldi ba­
jok. Keserves panaszok töltik be évtizedek óta székely­
földünk völgyeit, nyílt sebek sajognak régóta ősi 
testen. A jobbak szivén erőt. vett a megindulás s a 
székely ség erkölcsi, kulturális, gazdasági életviszonyai­
nak megújítása a társadalmi erők közös jelszava lett. 
A katholikus papságnak minden időben egyik legfon­
tosabb feladata volt a vallás-erkölcsi élet fellendítése 
mellett a rábízott nép kulturális és gazdasági újjászer­
vezése is a keresztény szoeziáüs tevékenység minden 
eszközével. E feladat napjainkban még sürgősebb a 
székelyföldi katholikus papság előtt, annyira, hogy lehe­
tetlen elzárkóznia bárminő ily irányú mozgalomtól, 
melynek önzetlensége nyilvánvaló s lehetetlen segítő­
társul nem fogadnia minden tényezőt, kit nemes szán­
dék, készség és akarat kapcsol a székely mentő akcz'ó- 
hoz. Ennek a mozgalomnak legáltalánosabb és leg- 
egyönletübb megnyilatkozása lesz kétségkívül a folyó 
évi augusztus hő 28—30. napjain Csiktusnddon tar­
tandó székely kongresszus. S mivel a kongresszus czélja

Olyan a te szemed ...
Olyan a te szemed, 
Mint az égbolt keble, 
Mikor a holdsugár 
Ragyogó hetüket 
ír a fellegekbe.

Oly an a te szemed, 
Bár ne volna olyan, 
Mint az elmerengő, 
Néma erdők mélye 
A sötét vadonban.

Betévedt a lelkem, 
Örökre beszőve. 
Akármerre járjak, 
Nincs menekülésem, 
Belőle, belőle!

S. A.

- A
Torda.

„Közérdek“ eredeti tárczája. —
Irta: Solymosi Elek.

Régi dolog, hogy minden kisvárosnak megvan a 
maga nagy vendéglője. Természetes, hogy 'Fordának is 
megvan. Az a nézet is erősen tartja magát, bogy a 
vendéglősök csak ránéznek a vendégeikre s rögtön tud­
ják, hogy egyik-másik számára milyen áru szobát nyis­
sanak. Az olyan vendéglős, tiki csak a felöltő, a bunda, 
vagy a kézi bőrönd után tudja megalkotni vendégéről 
a maga taksáló véleményét, az csak az átvedlett vendég­
lősök közé tartozik. Azt mondják, az igazi vendéglős­
nek olyan orra van, hogy vendége tárczáját már a 
czigaretta-csavaníliásból megismeri s meg tudja mon­
dani hogy az a pénz, melylyel az illető a vendéglőjébe 
szállt, tízesekben van-e, vagy százasokban, és hogy 
nyolc/, százalékos kölcsön-e, vagy uzsoraspénz.

Sokat hallottam a tordai nagy vendéglős lélekbuváros 
mivoltáról és eredetiségéről. Természetes, hogy kiváncsi

voltam rá. Végre is minden jelentősebb specziálitás 
képes egy várost — de néha egy egész országot is — 
híressé tenni. Azt mondják, hogy Törd át a pogácsá­
ján kívül a nagyvendéglőse tette híressé. És itt már 
bátran csodálkozhatott!, hogy a nagy vendéglő mért 
nem Grand Hő tel. A vendéglősről csak annyit hal­
lottam, hogy Császárnak hívják és császárnak kép­
zeli magát. Eleinte nem tudtam, hogy miképpen kelljen 
ezt érteni, de aztán eszembe jutott egy színész kollé­
gám, aki kitünően játszik a színpadon egy császárt, s 
ebbe annyira beleéli magát, hogy az utczAn és a bor­
bély-műhelyben is császári taglejtésekkel és hanghor­
dozással érintkezik a nyomorult hordárokkal és bor­
bély legényekkel. Ha valaki becsületességi mániában 
szenvedhet, mért ne szenvedhetne császársági mániában 
is? Azt hiszem, hogy mindez nem egyéb, mint a szug- 
geráló képesség bukfencze. Ismétlem, hogy felette ki­
váncsi voltam megismerni Császár urat. Az alkalom 
megjött s én elutaztam 'Fordára.

Amint a tordai viczinálisról leszállók, siettem az 
omnibuszhoz, hogy helyet kapjak. Az omnibuszban ösz- 
szesen hat ülőhely volt, s a kocsivezelő, úgy látszik, 
jól tudta, kivel van dolga, mert annyira kitüntetett, 
hogy mind a hat ülőhelyet nekem adta, s ő maga 
— mint valami udvari lakáj — a hátulsó lépcsőn állva 
maradt. Meg voltam hatva. Mondhatom, hogy nagyon 
meg voltam hatva. A kocsi óvatosan halad, halad, döczög 
és nyikorog, és amint igy a haladás, a döczögés és a 
nyikorgás közben is még mindig meg vagyok hatva, 
egyszerre csak gyarló kíváncsisággal, de azért dagadó 
kebellel azt mondom a kalauznak, hogy ha már laká­
jommá lett, mért nem alakul át egész lakájjá s mért 
nem fonja Össze a karjait, mint a lakájok szokták.

— Hát csak azért, — felelt a pseudo lakáj — mert a 
karjaimmal meg kell fogódznom az omnibusz ajtajához.

ko-

— E szerint hát ön itt most nem adja a lakájt?!
— Én ? a lakájt? Adja a fene.
Meghatottságom kámforrá lett.
— Ha ön nem adja a lakájt, Lát mit ad akkor?
— Én semmit, de a tésur majd csak ad valamit.
— Én? Mit?
— Hát afféle borravalót.
— Kinek?
—- Hát nékem.
Olyanformán bólintottam, hogy ez semmire se 

felezzen.
Kis idő múlva igy szólott a kalauz:
— Mikor elindultunk, úgy vettem észre, hogy a tésur 

meg volt hatva.
— Én? Meghatva? Mi jut az eszebe? Nem voltamén.
— Vagy igen. Aszondom én, hogy a tésur akkurd- 

tusati meg volt hatva.
— Én? Volt a fene.
A kalauz is bólintott a fejével, s az arczán előtérbe 

intézte azokat a ráuezokat, melyek a borravaló biztos 
reményét fejezik ki.

Alig haladunk 40—50 méternyire, mikor az omni­
busz minden erőszakos fékezés nélkül megáll.

— Talán csak nem állunk meg ?
— Vagy igen. Mert a lovaknak pihenni kell.
— Hiszen egyedül ülök az omnibuszban.
— Az mindegy. Tisztán szokás dolga.
— Hogy-hogy?
— Hát úgy, hogy ezek a lovak már hartnincz év 

óta szokták a maguk rátáját megpihenni.
— Talán már vének ?
— Nem a. csak — nem fiatalok.
— Talán ez az omnibusz nehéz két lónak ?
— Nem a, csak ennek a két lónak nehéz.
Amint igy elmondjuk ezeket a tőlünk telhető szo-
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és eszközei, az előjelekből Ítélve, feladatainkkal egybe­
vágnák, — szeretettel hívom fel kedves papjaimat, 
hogy siessenek annak ügyét egész evővel felkarolni s 
minden üdvös határozatát valóra váltani népünk ér­
dekében“

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Bertalan napja. Ma van Török Bertalan­
nak, városunk orsz. képviselőjének, lapunk felelős szer­
kesztőjének neveuapja. Azok közt, akik ma tiszteletük 
és szeretetük adójával, szives üdvözleteikkel és jő kí­
vánságaikkal felkeresik; akik elismerésüket fejezik ki 
azon lelkes munkásságért, amelyet közéletünk ezen 
vezérferfia városi és megyei társas életünkben, nemes 
e/élii intézményeink szolgálatában álllandóan kifeji : 
helyet kérnek a Közérdek munkásai is, akik az ő 
vezérkedése alatt s az ő zászlaját köveivé igyekeznek 
hazarészünk, de különösen Vármegyénk kulturális és 
közgazdasági feladatain a sajtó utján munkálkodni. 
Kiváltjuk neki, hogy még hosszú időn át szerezhessen 
buzgő munkásságával érdemeltet, s hogy nemes inten- 
ezioinak valósulásában találja meg legfőbb örömét és 
boldogságát.

— Szász József alispán folyó hó 21-én kuzdődőleg 
folytatta és befejezte az aívinc/.i járásban e hóban 
megkezdett vizsgálati körútját, mely alkalommal löbb 
helyen impozáns fogadtatásban és a Glück, Jónás, 
Baruch udvarokban szívélyes vendégszeretetben ré- 
szesü 11..

— Géresi Balogh Vilmos miniszteri tanácsos, 
a föhlmivelési minisztérium elnöki osztályának vezetője, 
Szülőföldjén a Hegye Íján tölti szabadságidejét, jelen­
leg Sárdou édes anyjánál, honnan Darányi miniszter 
megbízásából Tusuádra, a székely kongresszusra fog 
utazni.

— Dr. Varró László, Nagyenyed város polgár- 
mestere Reichenhallbol, hol egészsége helyreállítása 
végett hat hétig tartó kúrát folytatott, jó egészségben 
haza érke zett és átvette a város ügyeinek vezetését.

— A kolozsvári iparkamara részéről G á m á u 
József titkár és Hegyi Gyűl a kér. iparfelügyelő, 
mint hivatalos kiküldöttek, f. hó 21-én városunkba ér­
keztek és nagy érdeklődéssel vizsgálták meg a Könyv­
nyomda r. t. dobozgyári telepét, s meglepetve szemlel­
tek a munkásnők ügyességét és a szép eredményt, me­
lyet a szorgalmasabbak és ügyesebbek munkabér tekin­
teté beu elérhetnek. Kívánatosnak jelezték, hogy a 
részvénytársaság ezt az iparágat minél szélesebb téren 
s főleg a házi ipar terén művelje.

— Szent István napját illő kegyelettel ünne­
pelte meg városunk. Megelőző estén számos ház ki 
volt világítva és fellobogózva A vármegyei tisztviselők 
Szász József alispán vezetése alatt, a m. kir. honvéd*

moru viczczeket, egyszerre csak erős lárma hallatszik 
a városból.

— Mi az? — kérdem szitiésziesen palástolt ijedség­
gel — talán kitört a forradalom Tordán ?

— Nem a; ez a gazdám hangja.
— Hát mért kiabál?
— Nem kiabál, csak a vendégeket abriktolja.
— Meddig tolja ?
— Semeddig; csak a vendégeket oktatja, hogy 

miképpen viselkedjenek az ő éttermében.
— Hát parasztok a vendégek ?
— Nem a, mind csupa ur.
— És éli illik ezt a kiabálást?
— Muszáj, mert Tordán csak egy vendéglő, egy 

omnibusz, egy kalauz és egy étterem van.
— Mindenből csak egy vau Tordán ?
— Nem a; a végrehajtóból kettő is van.
— Hogy hívják a vendéglőst?
— Jaj, kérem, az nemes ember.
— Azért kiabál a vendégekkel ?
— Nem a, csak azért, mert Császár Miskának 

hívják. De nagyon okos ember ám.
— Magát talán Király Boldizsárnak hívják?
— Oh, dehogy 1
— Hát hogy liivják ?
— He rezeg Mareziuak.
— No, mondom, hogy valami fejedelmi sarj. De ta­

lán már baktathatnánk, Her ez eg ur —
— Majd tudja a kocsis, hogy mikor kell indulni. 

Nem akarom megsérteni, mert benszülött.
— Miféle szülött?
— Tordai Minden tordai büszke rá, hogy Tordán 

született.
— Hogy hívják a kocsist ?
— B i u g y i r i Miuyátiak.

ség tisztikara, az állami és városi tisztviselők főnökeik­
kel jelentek meg a r. kath. egyházban tartott isteni 
tiszteleten, mely alkalommal a hazafias ünnepi beszé­
det főtiszt. Deli Ödön házfónök mondotta; ugyanő 
végezte a szent misét is.

— Gyászhir. Nagy megdöbbenéssel vettünk tudo­
mást f. hő 23-án. a reggeli órákban, azon lesújtó csa­
pásról, mely id. Folyovicb Sándor köztiszteletben 
álló kir. közjegyzőt és családját Sándor fiának hir­
telen elhunytéval érte. A kedves modorú alig 25 éves 
fiatal ember szivszelhütlés áldozata lett. Szivünk leg­
teljesebb részvétével osztozunk a derék család mély 
fájdalmában.

— Uray Lászlót, a m. kir. országos fegyintézet 
derék igazgatóját és csaladját nagy gyász érte f. hó 
23-án E napol! halt meg hirtelen halállal az igazgató 
édes apja, Uray János földbirtokos, a szatmárme- 
gyei Ura községben, 77 éves korában. A gyászoló csa­
lád fogadja őszinte részvétünket.

— Öngyilkosság. E orrai János, alsóilosvai 60 
évesnek látszó egyén, f. hó 23 án hajnalban a Két 
Hattyú vendéglő egyik szobijában revolver-lövéssel 
véget vetett az életének. Az öngyilkosság oka isme­
retlen.

— A Kossuth-ünnep orsz. rendező bizottsága fel­
hívását a Budapesten szept. 19-én délután 3 órakor 
tartandó impozáns körmenetben való részvétel végett 
a szabadelvű párt elnöke br. Podmauiczky Frigyes a 
párt tagjaival közölte.

— Mozgalmas napok. Jönnek-mennek a kato­
nák városunkban, nagy elevenséget keltve mindenütt. 
Nagyban folynak a házi honvéd zászlóalj tartalékosai­
nak és póttartalékosainak gyakorlatai. Mindegyre egy- 
egy csoport huszár lovainak patkója csattog a köveze­
ten. Szombaton reggel csengő zenével vonult ál a városon 
bőrig ázva a kolozsvári 51. gyalog ezred, — vasárnap 
jön a beszterczei sorezred, mely e napot itt is tölti, 
hétfőn pedig érkezik zenekarával a kolozsvári 21. 
honvéd gyalog ezred, mely itt összpontosul és a hó vé­
géig itt marad. Szóval van mozgalom elég és a házi­
asszonyok sóhajtoznak, mert e nagy mozgalom az 
amúgy is magas piaczi árakat még hatványozza!

— A tűzoltóegylet, az előző számunkban már 
ismertetett okból, lovait eladta és ez idő szerint fogat­
tal nem rendelkezik. Ez okból a parancsnokság átirat­
ban kérte fel a rendőrséget, hogy a bérkocsi-tulajdo­
nosokat és fuvaros gazdákat utasítsa, hogy tűz esetéi) 
siessenek fogataikkal az egyleti szertár elé. Ezen, 
tűzrendész éti szóin pontból fontos intézkedés minél ha­
tásosabb megléteiére magunk részéről is felhívjuk a 
rendőrség figyelmét

— Augusztusi vásárunk a szokott lanyha módon 
zajlott le. Ez ugyan némi ellentmondás, mert lanyhán 
zajlani bajos állapot, de hát mégis igazságos, mert zaj, 
lárma volt elég, a közeli falvakból temérdek ünneplőbe 
öltözött nép lódult be, de hiányzott a vásár lényege, 
az adás, vevés. Kínálat ugyan lett volna elég. de nem 
volt kereslet. Ez különben látképe évről-évre az au­

— Mi az isten csudájának?
— B i n g y i r i Minya.
— Hát ezt a szokásból p-heiiő két lovat hogy hívják?
— Az egyiket Táltosnak s a másikat Czé zár­

nak. A Táltos anyja Szellő volt s a Czézáré 
Vili á ni. A Táltos apja — —

— Ejnye az apja lelkit hát még se indulunk?!
— Vagy igen. Ismerem a B i n g y i r i szokását. Már 

megtöltötte a pipáját. Ez annyit jelent, hogy mindjárt 
közibe vág a Táltosnak, meg a C i é z á r n a k. 
Ahá! Megfordította már az ostor nyelét.

És csakugyan elindultunk. Egy pár zökkenés után 
He rezeg bedugja a fejét az omnibusz-ajtón s igy 
érdeklődik:

— Ugy-e bár a tésur pap?
— Honnan gondolja ?
— Hát látom a------ az arczáról. No, ugy-e, hogy pap?
— Nem én.
— Hát?
— Hát színész.
Mintha pofon ütötték volna H erez eget. Egy szót 

se szólt többet, hanem kinyitotta az omnibusz ajtaját 
s jó szorosan mellém húzódva, ráült a felöltőmre és 
egy ijesztő ásitás után rágyújtott a pipájára. A do­
hánya szagát nem kritizálhattam mert egész idegze­
temet a pipája szortyogása foglalkoztatta. Végre is 
kezdtem magamat vigasztalni. Azt gondoltam, hogy 
Törd a nem lehet a világ végén, s ha életben mara­
dok, egy fél óra múlva már véget érhet a kocsikázá­
som És tényleg egy fél óra múlva ájulás és öngyil­
kossági kísérlet nélkül érkeztem meg a tordai nagy- 
vendéglőbe.

Császár Miska vendéglős az udvaron volt, mikor 
az omnibusz megérkezett, s látva, hogy csak egy 
színész vendég jött, csibukja szárával csak úgy iu-

gusztusi vásárnak, melynek ugyszólva semmi létjogo­
sultsága nincsen hacsak az nem, hogy a kalendáriumban 
Nagyenyed város több vásárral szerepeljen. Egyébként 
megelégedéssel,sőt elismeréssel láttuk, hogy zsihárusaink 
nem foglalták le czikkeík számára a piac/, legélénkebb for­
galmú helyét, hanem elköltöztek egy hozzájuk jobban 
illő sikátorba. De annál nagyobb megütközéssel győződ­
tünk meg arról, hogy a várbeli nagy templom környéke 
meg ma is a hagyományos vásári ezédaság tanyája 
épp ü!v ellenőrizetlenül, mint évtizedekkel ezelőtt. A 
jó erkölcs vagy legalább jó ízlés nevében ilistaijuk a 
rendőrséget, vegye észre ő is azt, ami felett minden 
intelligens ember megbotráiikozik.

— Beírások. A nagyenyedi állami polgári leány­
iskolában és a vele egybekapcsolt női kézimunka-tan­
folyamon a beírások f. évi szeptember hó 1. 2. 3-án, 
a javító-, pót- és inagánvizsgák 4 én, a felvételi vizs­
gák 5-én lesznek. A polgári iskola I. osztályába vagy 
más iskolából a felsőbb osztályokba felvételre jelent­
kező tanulók a beírás alkalmával keresztlevelükét, to­
vábbá a megelőző évről szóló iskolai bizonyítványaikat 
tartoznak beadni. Az. elemi iskola V. VI. osztályából a 
polgári iskola 11. III. osztályába csuk felvételi vizsga 
alapján léphet a tanuló. A vizsga kiterjed a megelőző 
osztályok összes tárgyaira általában, de tüzetesen a 
helyesírásra, továbbá világtólténelem, mértani rajz és 
német nyelv 1, illetve II. osztályú tananyagára.

— A Mátyás szobor Kolozsvárt. A kolozsvári 
Mátyás-téren ezernyi néző közönség jelenlétében folyik 
a Mátyás-szobor öntvényeinek leszedése a vasúti kocsik­
ból. Külön emelő csigaszerkezetet készítettek hozzá, 
mvlylyel a tölti» ezer kilogrammos öntvényeket kieme­
lik a kocsikból s egy henger talpra élesztik, melyen 
busz ember tolja be a munkaházba. A szobor leszedé­
sét Hoffmann Féreucz gyárigazgató intézi, ki a 
felállítás alatt végig ott fog tartózkodni. Folyó hó 19-éu 
Fadrusz is Kolozsvárra érkezett, hogy a szükséges 
intézkedéseket személyesen adja meg.

— Rákóczi-kiállitás Kassán. Esztendőre, 1903- 
ban lesz kétszáz éve annak, hogy II. Rákóczi Fe­
renc/. kuruc/, tárogatói a Beszkidek alján megharsan­
tak s hogy a „Recrudescunt vulnera gentis Hungáriáé“ 
gyújtó szólamai a magyar nemzet elnyomott közérzését 
lángra lobhantotlák. — Kassán, a „Felvidék fővárosá­
ban“, a Rákóczink egyik legkedveltebb tartózkodási 
helyén, most mozgalom indult, hogy a kuruc/, szabad­
ságharc/. kétszázéves fordulóját méltó módon megün­
nepeljék. — Rákóc/.i-kiállitást akarnak rendezni egy­
korú ereklyékből, amely az 1070-ben kezdődő s a s/.ath- 
mári békével végződő szabadságmozgalmakról plasztikus 
és tanulságos képet adjon a szemlelő utókor kegyele­
teitek. — Méltó emlékezés illeti meg a fejedelmet, aki 
nemcsak Magyarországnak, de talán korának is leg­
nagyobb ideálistája volt., s akinek varázslatos egyéni­
ségét. a magyar szivek „Rákúczi-kultusza“ immár szá­
zados történelmi zománczczal övezte. — A kiállítás 
védnökségét eddig gróf Apponyi Albert, a kép­
viselőhöz elnöke, <1 r. Bubics Zsigmoud, Kassa

tett B i u g y i r i a e k, hogy a lépcsőnél ne álljon meg, 
hanem hajtson egyenesen a kocsiszínbe. Ezt látva, ha­
mar kinyitottam az omnibusz ajtaját s leugrottam, 
mint, valami villamosról szokás.

Császár ur megszólalt:
— Hát szinészségednek elment a sütni valója? Mit 

ugrál hajtásközbeu ? Hát ha kitöri azt a hosszú nya­
kát s rossz hitbe keveri a vendéglőmet? Nem (ud várni, 
amig a kocsi megáll?!

No hát tessék. íme itt van az a hires tordai spe- 
cziálitás. Más vendéglős semmit sem törődik a vendége 
életével s ez már a megérkezésnél is lelkiismereti kér­
dést. csinál belőle. Az ilyen embert bizony érdemes meg­
ismerni, mert egymaga híressé tud tenni egy várost.

Elég az, hogy Császár ur életmentő szavai után 
kővé meredten álltam az udvar közepén s vártam, hogy 
mi lesz velem, vagy mit hoz a jövő. A kínos csöndet 
se a lovak csengetyüje nem zavarta meg, sem pedig a 
kutyák ugatása. Amikor Császár ur szakértő szem­
ügyességgel kigyönyörködte magát, ámuló zavaromon, 
kegyesen szólott hozzám:

— Hát uram, uram, színész uram ! Tán nem törnék 
el a lába, ha idább masírozna.

Annyira siettem a lelkiismeretes Császár ur óha­
ját teljesíteni, hogy majd orra buktam. Hát hogyne, 
kérem ? Ez a jó ur még most is a testi épségemet félti, 
s ime, milyen nagy súlyt fektet rá, hogy a lábam el 
ne törjék. Iparkodtam, hogy czipőm sarkával zajt ne 
csináljak a kövezeten, s hálás pislogatások közt, lábujj- 
hegyen előlépve, három lépésnyitől, a ruhámat illeme- 
sen megigazítva s a zsebkendőmmel leporolva a czi- 
pőmet, a kalapom alázatos leemelése közben igy szól­
tam Császár úrhoz:

— Alázattal instálnám Császárságodat, ha volna kegyes 
nekem ma éjszakára egy szobát engedélyezni.
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tudós püspöke, gróf Csáky A 1b i n, a főrendiház el­
nöke, gróf Károlyi Sándor és gróf Z i e h y 
Jenő valóságos belső titkos tanácsosok vállalták el.— 
Ezen hazafias vállalkozás sikeressé tetele érékében a ki­
állítás előkészítő-bizottsága márezuttal felkéri mindazokat, 
kik a Rákóezi-korra vonatkozólag (1670 - 1711-ig) bár­
minemű ereklyék felett rendelkeznek, hogy az ereklyék 
átengedésével járuljanak hozzá a kiállítás arányainak 
impozánssá tételéhez és szíveskedjenek ebbeli számié- 
kukat Gerlóczy Gézával, mint az előkészítő 
bizottság elnökével (Kassa Fó-uteza 4.) közölni, hogy 
a bizottság a kiállítás méreteiről a kellő tájékozást 
megszerezhesse és a megfelelő intézkedéseket megte­
hesse. Köszönettel vesz a bizottság oly értesítést is, 
mely felvilágosítást nyújt arról: hol találhatók a kuruc/, 
szabadságmozgalmakra vonatkozó ereklyék.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az érdekeltek tudomására hozza, miszerint: 1. Keres­
kedelemügyi m. kit. Miniszter f. évi július hó 29-én 
33643- MII. sz. határozata alapján a malmoknál — 
azok műszaki berendezése és méretére való tekintet 
nélkül — az őrlési művelet a munkaszüneti napokon, 
tehát vasárnap is egész napon át végezhető. 2 A m. 
á. v. igazgatóságának 114975/1902 sz. ajánlati felhí­
vása szerint az 1903—1905 évekre szükséges kefe- 
áruk biztosítására pályázat hirdettetett. Pályázati ha­
táridő 1902. szeptember hó 13-án déli 12 óra. Bánat­
pénz az ajánlott áruk egy évi értékének 5%-a. A pá­
lyázati ajánlatok Budapesten a m. á. v. anyag, és 
leltár-beszerzési szakosztálynál nyújtandók be, vagy 
posta utján küldendők meg. 3. A m. á. v. igazgatósá­
gának 124813,1902 sz. pályázati hirdetménye szerint 
az 1903. évben összesen 14000 db. — ezek közül 1000 
db. a kolozsvári szertárnál, a többi pedig más szertá­
raknál — összegyűlő üres tiszta kőolajos hordók eladá­
sára pályázatot hirdet Pályázati batáridő 1902. szep­
tember 19-én déli 12 óra. Bánatpénz az ajánlott egy­
ségárak 5°/o-a. Az ajánlatok a in. á. v. anyag, és lel­
tár-beszerzési szakosztályánál nyújtandók lm. 4. A te­
mesvári m. kir. állami ipari szakiskola 483902 sz. alatt 

az intézet részére szükséges 2 db. vaseszterga szijbaj- 
tasra, 1 db. vasgyalugép elektromos hajtással és elektro­
motorral, 1 dl), egyetemes marógép szijlmjlásra, 1 db. 
egyetemes szerszám-köszörülő és csiszológép 1 szerel­
vény-közlő-mű, 1 szerelvény-előtét dörzskalapácshoz,
1 db. köszörű kő szijhajtással, 1 db. hideg fűrészgép,
1 db. ventilátor elektromotorral és 3 db. elektromotor 
szállítására pályázatot hirdet. Pályázati határidő 1902. 
szeptember 10-én d. e. 10 óra. Bánatpénz a szállí­
tandó gépekre teendő ajánlati összeg 10% a. Ajánlat 
az egész szükségletre, vagy pedig annak egyik-másik 
részére is lehető. Bővebb felvilágosítással szolgál mind­
három pályázatra nézve a kamara irodája.

— A föld és az ember. A statisztikai adatok 
arról szólnak, hogy az emberiség túlságosan szaporo- 
dik. Ki lehet számítani, hogy egy ember táplálására 
mennyi terület, és mivel a nem szilárd tér is számításba 
jő, mennyi viz szükséges. Természetes, hogy a szaporodás

3. oldal.

nem lehet végtelen, hanem nagyon is meg van hatá­
rolva, kivéve azt az egy esetet, ha vegyi utón fogják 
az élelmiszereket, előállítani tudni. De mégis az a 
kérdés merül fel. hogy tulajdonképpen mikor jutunk 
el a véghatárhoz. Ezt. egész bizonyossággal nem Jeliét 
megállapítani, tie ha a szaporodás abban az mm ban 
nő, mint a tizenkiienczedik században, akkor 2242-ben 
már negyvenkét milliárd lesz az emberiség száma, 
azaz tízszer annyi, mint most, sűrűségre nézve pedig 
kétszer olyan, mint a világ legnépesebb országának 
Belgiumnak lakossága Csakhogy Belgium most sen! 
tml saját földje erejéből megélni A helyes következte­
tés tehát az, hogy háromszor ennyit eltarthat ugyan 
meg a föld, de tízszer ennyit éppenséggel nem. Hogy a 
mostanihoz képest háromszoros sűrűségű népesség meg­
élhessen, ahhoz is az kellene, hogy a földnek mindenütt 
olyan termőképessége legyen, mint. amilyen Kínáé.

Ki;idó ház és birtok.
Szent kinti v-uezaban 6. házszám alatt egy 

utezai lakas (öt szoba, konyha, kamara), mely 
esetleg két részre is osztható, és egy udvari lakás 
(L szoba, konyha, kamara), valamint a körülbelül 
!1 2 hold terjedelmű veteményes és gyümölcsös 
keit foljo é>i Szent-MíháJy-naptól kezdve 
berbe kiadó.

lovábbá a Magyar-utcza vegén mintegy 6V2 
hold első osztályú szántó es rét szintén haszon­
bérbe kiadó, esetleg örök áron eladó.

Értekezni lehet F. Sándor Miklós úrral a 
főtéren. 417 i_g

Szerkesztőség:
I>r. MAGYAR! KÁROLY TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papír,inigy.tr részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Nyílt tér.*

Kéretik a búzásbocsárdi m. kir. áll. elemi néviskola 
tanítója, miszerint ezúttal alkalmazkodjék az illem sza­
bályaihoz, s habár a magánosok lakásaiban nem is 
veszi le fejéről a kalapot, de legalább az. irodai h,'hő­
ségben (körjegyzői irodában) levett kalappal üljön és 
u©y vili ja be ügyének elintézését.

szerkesztősé"” '°Tat alaft meSje,entekért nem v&lal felelősséget a

Sz. 2162-1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dregieza Tódor bodor és Bnzilla Knlicza a Dávidé végre- 
hajtatóknak Dregieza Dán és Dregieza Ávrámné Mondok; Mária 
végrehajtást szenvedők elleni 66 kor. s járulekai iránti végrehajtásos 
ügyében a tóháti 62 sz. tjkvben A —f- 1 r. sz. 175, 176, 179 és 
180 hr. sz. ingatlanukra 521 korona, 2 r. 500 hr. sz.’72 kór., 3 r. 
684 hr. sz. 36 kor., 5 r. 1113 hr. sz. 308 koronában megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi szeptember hó 13-án 
d. e. 10 órakor Tóhát községházánál tartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-aban jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t,cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnáli elöleges elhelyezésérői kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkkvi hatóságtól.
Balázsíalván, 1902. évi jnnius hó 29-én

Csiszár,
415 1 1 kir. aljárásbiró.

— Menjen fel az első emeletre; a szobalány majd 
megmondja, hogy van-e szoba.

Parancsa szerint, Császár ur. Engedőimet kérek, 
ha valamit vétettem volna.

— Nincs semmi baj.
De azt nem mondta, hogy a kalapomat tegyem fel.
Illedelmesen, lábujjiiegyen felmentem a szobalányhoz. 

E hölgy nagy Vendégszeretettel fogadott. Hiába beszel­
tem szobáról, ő mindig csak „a szerencsének“ örült. 
Mikor aztán látta, hogy megrögzött szobakereső vagyok, 
más fogáshoz nyúlt. Elkezdte forgatni a szemeit s 
olyan gyanúsan kezdett rám nézegetni, hogy gondol­
kodóba estem, vájjon miféle bűntényt követhettem én 
el. Nem jutott eszembe semmi. Már azt is elfelejtettem, 
hogy ide utaztam. Csak a szoba volt az eszemben. Höl­
gyem kijött a sodrából s modort változtatva úgy kez­
dett velem beszélni, mintha én Bingyiri Minya let­
tem volna. Kiegyenesedett s a szoba közepéről szemé­
hez emelt lornyettel kezdett mustrálni. Ebből aztán 
észrevettem, hogy tovább maradtam, mint az illem 
engedi. Elkezdtem udvariasan bucsuzkodni. Hogyne? 
Végre is ez a Császár szobalánya. Bucsuzkodásomra a 
felelet egy hahotás kaczagás voll. Vájjon mit kaczag ? — 
kérdeztem magamtól. Alkalmasint félrecsuszott a nyak­
kendőm.

Egy szóval, a következő perc/.beu már ismét C s á- 
szár ur előtt álltam. Természetesen, előbb elkezdtem 
köhécselni, ami közben kitört rajtam a verejték, mert 
nem tudtam, hogy hogyan kezdjem meg a beszélgetést.

A szavak keresése közt Császár ur parancsoló 
tekintettel úgy a szemem közé nézett, hogy azt se 
tudtam, fiú vagyok-e, vagy leány, s ebben a uehéz pil­
lanatban azon töprengtem, hogy vájjon miért kellett 
nekem erre a ezudar világra születnem. Végre is neki­
vágtam s elkezdtem a moudókámat:

lisztéit uram — -—- — azaz hogy felséges császár
--------- akarom mondani — hölgyeim és uraim-----------

vagy mit is beszélek — — — tehát — — hát kérem
---------- igenis, mert vau nekem egy kiadó szobám
— — azaz hogy vau nekem sok kiadó szobám 
és igen lekötelezne uraságod, hogyha ajánlana ezekbe 
valami pontosan fizető fejedelmi lakói.

— Mit kotyog?! Szobája vau,-magának ?!
— Nekem ? Dehogy van. Csak volt. Azaz hogy 

lesz, vagyis — lehetne, de nincs.
— Hát akkor mit povedál ?
— Én? Hiszen én egy szót sem szóltam. Hát mond­

tam én valamit?
— No llát akkor ne sokat karatyoljon, hanem men­

jen be az étterembe ebédelni. Itt az ebéd ideje; a 
konyhában már mindennel készen vaunak. Majd ebéd 
után beszélünk még a szobán)1. Ha nem lenne ürese­
dés, majd helyet adok a pajtában. Egy zsúp szalmán 
úgy elalhatik, mint a pinty.

Ez a lelkiismeretes gondoskodás annyira meghatott, 
hogy szinte sírtam az örömtől. Amint igv visszafelé 
dirigálom kipotfyanásra készülő könnyeimet, e közben. 
Császár ur hátrament a szilibe, s minden erkölcsi 
felháborodás nélkül — rövid egy-két. szó váltása után — 
úgy vágta pofon Bingyirit, hogy azt hittem, a pisz­
toly-párbajt — öt lépés áváuszszal — nem huszonnégy, 
de négy óráig sem lehet eltárgyalni. De csalódtam. Az 
ügyet rögtön elintézték. Bingyiri a lovai mellett 
állva, lovagiassággal inzultálta Császár gazdát, azaz 
hogy minden habzás nélkül úgy visszakanyarintotta 
a kapott pofont, hogy Császár ur az újrázásokat 
máskorra halasztotta, a tárgyalást felfüggesztette és 
kézszoritás nélkül távozott.

Hát vau-e még a világon egy ilyen vendéglős ?

Sz. 1224-1901 tik v.

Hirdetmény,
80 rostély község telekjegy zókönyvei tagosítás 

folytán átalakíttattak és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886 XXIX.. 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t-czikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzését 
eliendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályo­
zott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesb- 
bitésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közhírré:
1. Hogy mind azok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 

15. és 17. §§ ai alapján, ide értve e §-oknak az 
18s9 XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §§-aiban és az 
1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési ke­
resetüket hat hónap alatt, vagy is az 1903. évi 
február hó tizenötödik napjáig bezárólag ezen 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mind azok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 
16 és 18 §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése, ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat bat 
hónap alatt, vagyis 1903 évi február hó tizen­
ötödik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3- hogy mindazok, akik a telekjegyzőkönyvek 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
külömben azok, akik az 1. és 2. pontban kö­
rülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. í.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve érzik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1903. évi február hó tizen­
ötödik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Égyuttal figyelmeztetnek azon felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak, az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

Vízaknán, 1901. november hó 16-án.

Korinsky Győző,
412 2—3 kir aljárásbiró.



Közérdek.
68. szám.

4. oldal.

Eladó ház-
Várszeg-utcza 84. számú. 
2 szoba, konyha sat.-böl 
álló. jó karban levő ház 
szabad kézből, készpénz- 

fizetés mellett eladó.
tm~ Érdeklődők bővebb fel­
világosítást kaphatnak a 

helyszínén.

Nagy jövedelemre
tehetnek szert tisztességes egyének, a kik egy 
elsőrangú pénzintézet képviseletét sorsjegyek­
nek részletfizetés melletti eladásra elvállalják. 
Ajánlatok „Részvénytársaság 1001“ alatt
Haasenstein és Vogler hirdetési irodájába 

Budapest, Dorottya u. 9. kéretnek.

Sz. 1885 — 1902. 
tlbvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tiagyenyedi kír. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a vládházi görög keleti egyház végrehajtatónak Kosztén 
Tódor vládházi lakos végrehajtást szenvedő elleni 203 kor. 10 fill toké 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a vládházi 172 4L tjkvben fog­
alt t_l3, 15-28 r. sz alatt foglalt ingatlanokból Kosztán Tódort 
illető jutalékára összesen 1108 korona becsarban az árverést elren­
delte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi szeptember 
hó 1-sö napján d e. 9 órakor Vládházi» községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is e! fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlant k 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügymmíszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez. 1*0. §-a 
értelmében jbiróságnál történt előieges elhelyezéséről kiállított letéti 

elismervényt átszolgáltatni.
A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyon veden, 1902. évi április hó 1-én.

Weiner,
414 p_x kir. aljarásbiró.

Halasi
vászon-, női- es férfidivat-üzlete 

Nagyenyeő, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagy-Enyed város t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben csak 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Örömmel és 
nyugodtan tettem tellát bevásárlásaimat a 
tavaszi idényre miért is bátorkodom fölhívni 
a következőkre u. é. vevő közönségem be­
cses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, yászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, 
jó és szép árukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipö-gyár Budapest férfi-, női és 
gyennek-czipöi, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek által is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, molinos, satin és hatistjai, 
melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, cachemire és karton minő­
ségekben. Gyönyörködtető dús raktárt tar­
tok még női ruha-kelmékben, díszekben ruha 
és blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben, kész női blousolc és alsószoknyák 
ban. nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg­
függöny-, ágy- és asztal téri tőkben, férfikalap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tisztelettel

63 52—* Vorobicz Kálmán.

Sz 792-1902

Árlejtési hirdetmény.
Az ezen kir. orsz. fegyintézetben 1903 évi 

január hó 1-től 1903 évi deczember hó végéig 
szükséges, mintegy 800 köbméter első minőségű 
hasabö' — nem úsztatott — bükk tűzifa szál lilájá­
nak biztosítása iránt folyó évi szeptember hó 
18-áll d e. 10 órakor nyilvános árlejtés fog 
tartatni.

Felhivatnak tehát mindazok, kik arlejtezni ki­
vannak, hogy szabályszerűen bélyegzett és a 
vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel 
ellátott zárt Írásbeli ajánlatukat — melyben az aján­
lati egvségi árak számokkal és betűkkel kiiiandók 
s az is kileendő, hogy ajánlattevő a hivatalos 
órak alatt barmikor megtekinthető árlejtést feltéte­
leket ismeri és magát azoknak aláveti a fent 
kitett határidőig hozzám nyújtsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy 
más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve 
érkezett, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog 
figyelembe vétetni.

Az ajánlat boritékára „Tüzifa-szálktási ajánlat 
ezim írandó.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága
Nagyenyedcn, 1902 évi augusztus hó 21-én

Uray,
418 1-1 igazgató.

Egyenes tartó valódi halcsontos 
miederekben nagy raktár.

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a ti. e. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a inedgyesi C/ell 11 igyes 
és fia ezég pinczéjéből szereztem be.

1 liter finom asztali bor . . —•64 kor.
1 „ „ pecsenye „ . ■ —•80 ■>
1 „ „ vizűiig „ • • V— n
7 dec/.i csemege gyógy Küküllo

gyöngye . . ._ • 2-40 77
31/s „ csemege gyógy Kükül lő

gyöngye . . . . • 1 30 77
7 „ csemege gyógy ri/.ling 2 20 T7
3Va „ 77 77 77 HO 77
7 „ „ 77 tramini 2__ 77
3V-2 „ 77 17 1.20 77
7 „ „ 77 som 1-60 77
^ n „ legfinomabb aszú 1-40 77
3 Va n „ Leányka . . . 1 — ”

Továbbá naponta friss szebeni felvágot­
tak, valamint csemege-sajt és friss székely 
túró kapható.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok

tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

M
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Naponta kétszer friss sütemény

KIS HIRDETÉSEK.
... , ,/Zjr- 40 fillér, azon fut minden szó 4 fillér,

hivatal vesz tol-

Eladó házak. AW-Porond 2. és 13- sz. aiaiti 
81 mub-fele házak ügyeben értekezhetni dr. Winkler 

Úrral,

Használt kerékpár jó karban olcsó áron eladó.
Megtekinthető Tóth-utc/.a 1. szám alatt (a tövis- 
utczai hid mellett). Értekezhetni ugyanott. 12—2-ig 
és este 6-8-ig.
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Somatose
old hu ó liusfehérnj e
a hús tápanyagát larlal- 
mázzá (tojás fehérnyc és 
só) maid nem iztolon köny- 
nyen oldható | or ultikban

a lehető legjobb 
erősítő szer

gyenge, a táp alkozásban 
visszamaradt <*-Y* "
nek, — melibetegeknek, 

l 'idegbetegeknek gye ...u- 
1 betegeknek, — ryermek- 

ágyasoknak, ;ngol kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek . gyógyítóknak. 
VAS SOMÁTOSB 
alakjában pedig 

különösen
Sári' ónban

tzenvev. ' á o:voeü»s

Soma . nagy mér- 
tőkben emeli as ét- 

vágyat.
Kapkató minden gyógy - 
Mellárban és drogériában
Csak eredety csoma­

golásban valódi.

Hazai ipar! Magyar gyártmány!

,44„EMKE 
padló- és parqiiett-fénymáz.

Vegyünk Berkes-féle „Emke“ padló- 
fénymázt, s igy elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló 
közművelődési czélt szolgálunk, mert 5°/o az 
„Emke“ javára szolgál.

A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
rögtön szárad s igy a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
mosható, s szárazva törülve fénye még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
víztől nem lesz foltos, mint a többi fény máz.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
kitünően alkalmas konyhabútorok és más, erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

Eladási hely s 359 14—20
Harmath Miklós ur kereskedése, Nagyenyed.

o

A legjobb órákat és 
ékszereket küld

Magyarnak PÉCS, Németnek BECS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
------- PÉCSETT.------- :

Nem tetsző tárgyakén a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három évi jótállással.
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben......... 3 frt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős
Egy pontos nikkel ébresztő óra ............................ 1 frt 90 kr. szerkezettel, szép kivitelben .............................. 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással.......  5 frt — kr. Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

___________ 14 karátos arany lánczvk csinos szép kivitelben; ——————
20 sramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 

Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15-20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.
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Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.


